

## एक नजर

जमीन की फर्जी रजिस्ट्री कर बुजुर्ग से 13.50 लाख हड़पे

देहरादून। दून में एक बुजुर्ग के नाम पर जमीन की फर्जी रजिस्ट्री कर उनसे 13.50 लाख रुपये हड़प दिया गया। करीब 06 साल पुराने मामले में पुलिस ने चार लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। पटेलनगर कोतवाली के प्रभारी निरीक्षक कमल कुमार लुंठी ने बताया कि रामपाल निवासी राजमंजी मसुरी ने तहरीर दी कि वो अनुसूचित जाति से हैं और 2018 में मसुरी नगर पालिका से सुपरवाइजर पद से सेवानिवृत्त हुए। 2018 में ही उनकी मुलाकात से भाई सतेंद्र प्रकाश बहुगुणा और देवेन्द्र प्रकाश दोनों निवासी ब्राह्मणवाला देहरादून से हुई थी। दोनों ने उनकी मुलाकात सौ गुणा निवासी आईएसबीटी, राम सिंह नेगी निवासी भटवागांव मसुरी रोड देहरादून, शहजाद निवासी टर्न रोड देहरादून से कराई। आरोपियों ने दोनों को ब्राह्मणवाला में एक जमीन दिखाई। जमीन की रजिस्ट्री से पहले उनसे 13.50 लाख रुपये लिए गए। 22 अगस्त 2019 को देहरादून कोर्ट परिसर में उनके नाम पर रजिस्ट्री कराई गई। रजिस्ट्री में उनका नाम भूमि स्वामी के रूप में दर्ज किया गया। इसके बाद जब वो जमीन पर कब्जा लेने पहुंचे तो आसपास के कुछ लोगों ने इसपर आपत्ति जताई। उन्होंने कहा कि यह जमीन गलत तरीके से उन्हें बेची गई है।

दो भाइयों पर चाकू से हमला

देहरादून। नगर कोतवाली क्षेत्र में दो सगे भाइयों पर एक युवक ने चाकू से हमला कर दिया। हमले में एक भाई गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। पुलिस के अनुसार, आशोष पंचार निवासी धामावाला मोहल्ला ने तहरीर दी कि वो रविवार रात अपने भाई के साथ लैंसडौन चौक के समीप घूम रहा था। इस दौरान एक युवक ने उनके साथ धक्का मुक्की की। विरोध करने पर उसने चाकू निकाला और हमला कर दिया।

## देश की बड़ी नदी परियोजनाओं के पीछे बाबा साहेब का विजन : पीएम मोदी



खजुराहो, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को मध्य प्रदेश के खजुराहो में केन-बेतवा लिंक परियोजना का शिलान्यास किया। इस मौके पर उन्होंने देश की बड़ी नदी परियोजनाओं का श्रेय डॉ. भीमवर्ष अंबेडकर को देते हुए कहा आजादी के बाद की जल चाटी परियोजनाओं के पीछे उन्हीं का विजन था। मध्य प्रदेश और उत्तर प्रदेश के बुंदेलखंड की तस्वीर और तकदीर बदलने वाली केन-बेतवा लिंक परियोजना के शिलान्यास

के मौके पर प्रधानमंत्री ने राज्य को कई अन्य सौगातें भी दीं। उन्होंने पूर्व प्रधानमंत्री मोदी ने अटल बिहारी वाजपेयी पर एक छक टिकट और एक स्मारक सिक्का भी जारी किया जिनकी आज 100वीं जयंती है। पीएम मोदी ने विपक्ष दल कांग्रेस को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि जहाँ उसकी सरकार है वहाँ सुशासन हो ही नहीं सकता। इसे बुंदेलखंड के लोगों ने भी वीथी तक कोहरा अंबेडकर को देते हुए कहा आजादी के बाद की जल चाटी परियोजनाओं के पीछे उन्हीं का विजन था। मध्य प्रदेश और उत्तर प्रदेश के बुंदेलखंड की तस्वीर और तकदीर बदलने वाली केन-बेतवा लिंक परियोजना के शिलान्यास

## भीमताल में रोडवेज बस खाई में गिरी, 4 की मौत कई घायल

नैनीताल, अल्मोड़ा से हल्द्वानी आ रही उत्तराखंड रोडवेज बस आमडाली के पास गहरी खाई में गिर गई। जिसके बाद चीख-पुकार मच गई। बस में 30 यात्री सवार थे। जिसमें से चार लोगों की मौत हो गई। इनमें एक बच्चा भी शामिल है। भीमताल में हुए दर्दनाक बस हादसे की सूचना मिलते ही पुलिस और स्थानीय लोगों ने तुरंत मौके पर पहुंचकर राहत और बचाव कार्य शुरू कर दिया। दुर्घटना के बाद एनडीआरएफ (नेशनल डिजास्टर रिस्पॉन्स फोर्स) और एएसडीआरएफ (राज्य आपदा प्रतिक्रिया बल) की टीम भी मौके पर पहुंच गई है। इन टीमों ने घायलों को निकालने और उन्हें इलाज के लिए नजदीकी अस्पताल ले जाने की प्रक्रिया शुरू कर दी है। स्थानीय लोगों की मदद से घायलों को निकाला जा



रहा है। भीमताल में हुए बस हादसे के बाद प्रशासनिक अमला पूरी तरह से अलर्ट हो गया है। बचाव कार्य को तेजी से आगे बढ़ाने के लिए 15 एम्बुलेंस हल्द्वानी भेजे गए हैं, ताकि घायल यात्रियों को जल्दी से

## हरियाणा में बारिश, कोहरा और शीतलहर का कहर : नए साल की शुरुआत टंड के साथ

चंडीगढ़, पश्चिमी विक्षोभ के असर से हरियाणा में टंड का प्रकोप तेजी से बढ़ रहा है। पहाड़ों पर लगातार हो रही बर्फबारी का असर मैदानी इलाकों में भी साफ दिखाई दे रहा है। मंगलवार रात को हुई बारिश और तेज बर्फाली हवाओं के कारण तापमान में भारी गिरावट आई है। दिसंबर के आखिरी दिनों में पड़ रही इस टंड का आम जनजीवन पर गहरा असर पड़ रहा है। मौसम विभाग ने अगले कुछ दिनों के लिए हरियाणा में येलो अलर्ट जारी किया है। विभाग के अनुसार 25-26 दिसंबर को सुबह के समय घना कोहरा छाए रहने की संभावना है। 27-28 दिसंबर को पश्चिमी विक्षोभ के सन्निरा होने से कई जिलों में बारिश और ओलावृष्टि की संभावना है। दिन के तापमान में और गिरावट आने से टंड बढ़ सकती है। खासकर बुजुर्गों और बच्चों को घर के अंदर रहने और गर्म कपड़े पहनने की हिदायत दी गई है। बारिश ने सर्दी का असर बढ़ा दिया है। पिछले दो दिनों में प्रदेश में औसतन 1.8 एमएम बारिश दर्ज की गई है। इससे दिसंबर में अब तक हुई बारिश की 40 फीसदी कमी पूरी हो गई है।

## मुख्यमंत्री ने थानो स्थित लेखक गांव में स्व. अटल बिहारी वाजपेयी की मूर्ति का अनावरण किया

देहरादून। पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी की जन्म शताब्दी के अवसर पर थानो स्थित लेखक गांव में हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल शिव प्रताप शुक्ल एवं उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने स्व. अटल बिहारी वाजपेयी की मूर्ति का अनावरण किया। इस अवसर पर उन्होंने लेखक गांव में नालंदा पुस्तकालय एवं अनुसंधान केन्द्र का उद्घाटन और 72 फीट ऊँचा राष्ट्रीय ध्वज स्तम्भ स्थापित किया। हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल शिव प्रताप शुक्ल ने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री स्व. अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती के अवसर पर लेखक गांव में अटल जी की मूर्ति का अनावरण और उनकी स्मृति पर आधारित व्याख्यानमाला का आयोजन करना एक सराहनीय पहल है। ऐसे आयोजन से अटल जी द्वारा देश के लिए विभिन्न क्षेत्रों में दिये गये योगदान को आगे बढ़ाने का बहुत कुछ सीखने को मिलेगा। उन्होंने कहा कि अटल जी विराट व्यक्तित्व के धनी थे। राष्ट्रहित में उनके द्वारा शुरू किये गये कार्यों को



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आगे बढ़ा रहे हैं। अटल जी संयुक्त राष्ट्र संघ में हिन्दी में भाषण देने वाले पहले प्रधानमंत्री थे। उन्होंने आशा व्यक्त की कि लेखक गांव में अटल जी की स्मृति पर आधारित व्याख्यानमाला से लोगों को उनके जीवन के अनेक पहलुओं को जानने का अवसर मिलेगा। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी जी की जन्म जयंती के अवसर

करने का काम किया। यह हम सभी के लिए गांव का विषय है कि आज अटल जी की जयंती पर लेखक गांव में उनकी भव्य मूर्ति का अनावरण किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि अटल जी का कवि, लेखक और विचारक के रूप में भी महत्वपूर्ण योगदान रहा। "लेखक गांव" देशप्रेम, साहित्य सुजन और शिक्षा के प्रति स्व. अटल जी की प्रतिबद्धता को आगे बढ़ाने का एक प्रमुख माध्यम बनकर उभर रहा है। आज यहाँ अटल बिहारी वाजपेयी स्मृति व्याख्यान माला का शुभारंभ हो रहा है, जो निश्चित रूप से विचारों, संवादों और चिंतन के आदान-प्रदान का एक महत्वपूर्ण मंच साबित होगा।

## केंद्र ने नौकरशाही में किया बड़ा फेरबदल, कई मंत्रालयों के सचिव बदले

नई दिल्ली। केंद्र सरकार की शीर्ष नौकरशाही में आधा दर्जन मंत्रालयों में फेरबदल करते हुए करीब डेढ़ साल पहले अशांत मांगिपुर को संभालने के लिए भेजे गए वरिष्ठ आईएएस अधिकारी विनीत जोशी को फिर से दिल्ली बुलाते हुए उन्हें शिक्षा मंत्रालय में उच्च शिक्षा सचिव की नई जिम्मेदारी दी गई है। हाल ही में इस पद पर तैनात वरिष्ठ आईएएस अधिकारी के. संजय मूर्ति को देश का नया नियंत्रक महालेखा परीक्षक (सीपीजी) बनाए जाने के बाद यह पद खाली पड़ा था। छह वरिष्ठ आईएएस अधिकारियों के तबादले फिलहाल इसका जिम्मा शिक्षा मंत्रालय के रज्जुली शिक्षा सचिव संजय कुमार के पास है। आईआईटी कानपुर से पढ़े जोशी मांगिपुर केंद्र के 92 बेच के आईएएस अधिकारी हैं। केंद्र सरकार ने इसके साथ छह और वरिष्ठ आईएएस अधिकारियों के भी तबादले दिए हैं।

## नैक ग्रेडिंग के लिए राजकीय महाविद्यालयों पर नए बजट में बरसेगा धन

देहरादून। प्रदेश में तेजी से खोले गए राजकीय महाविद्यालय अब गुणवत्तापरक शिक्षा के दृष्टिकोण से चुनौती बने हुए हैं। आवश्यक संसाधन और सुविधाएं नहीं होने से 75 महाविद्यालय यूजीसी और केंद्र सरकार से अनुदान पाने के पात्र नहीं हैं। अनुदान के लिए नैक ग्रेडिंग अनिवार्य है। हालत ये है कि कुल 116 राजकीय महाविद्यालयों में से 41 ही इसके पात्र बने हैं। 39 महाविद्यालय अगले वर्ष तक नैक ग्रेडिंग प्राप्त कर सकेंगे। नए वित्तीय वर्ष और 20 महाविद्यालयों को इसके दायरे में लाया जाएगा। इन महाविद्यालयों में आवश्यक सुविधाएं जुटाने को नए बजट



में वित्तीय व्यवस्था के लिए शासन ने विभाग से प्रस्ताव मांगा है। प्रदेश में बड़ी संख्या में राजकीय महाविद्यालयों के पास प्रयोगशालाओं और स्त्रीय पुस्तकालय

जैसी आवश्यक सुविधाएं चाहिए। कुछ महाविद्यालय ऐसे भी हैं, जिनके भवन निर्माण के लिए भूमि की उपलब्धता को लेकर पेंच फंसा हुआ है। संसाधनों की यह कमी नैक ग्रेडिंग पाने में आड़े आ रही है। महाविद्यालयों में होनी चाहिए आवश्यक सुविधाएं नैक ग्रेडिंग पाने के लिए महाविद्यालयों में आवश्यक सुविधाएं होनी चाहिए। साथ में विभिन्न शैक्षिक गतिविधियों में विद्यार्थियों और शिक्षकों की भागीदारी को भी जरूरी माना गया है, ताकि शैक्षिक वातावरण के साथ विद्यार्थियों के बहुमुखी विकास पर भी जोर दिया जा सके।

# IHMS KOTDWAR

INSTITUTE OF HOSPITALITY, MANAGEMENT AND SCIENCES

Affiliated to: Veer Madho Singh Bhandari Uttarakhand Technical University, Sri Dev Suman Uttarakhand University and Hemvati Nandan Bahuguna Garhwal University (A Central University) Approved By- All India Council for Technical Education, Government of Uttarakhand and Ministry of Education.

**ताज होटल ग्रुप के पांच सितारा दम लेक रिजार्ट एण्ड स्पा रिजार्ट में हुआ चयन**

प्रियांशु नेगी

नीरज सिंह

ADMISSIONS OPEN

2025-26

## CHM

CERTIFICATE IN HOTEL MANAGEMENT

1 Year

WINTER BATCH

100% JOB ASSISTANCE

JOB OPPORTUNITIES


PROGRAMMES AVAILABLE

<b>M.B.A.</b> 2 Years	<b>M.C.A.</b> 2 Years	<b>B.H.M.</b> 4 Years	<b>B.B.A.</b> 3 Years
<b>B.C.A.</b> 3 Years	<b>B.Sc. IT</b> 3 Years	<b>C.H.M.</b> 1 Year	

"Committed for Placements"

--	--	--	--	--	--	--	--

Mob.: 7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar-246149(UK)

Email: Info@ihms.ac.in, ihmskotdwar1@gmail.com | Web: www.ihms.ac.in





